

国家民委与海南省政府签署共建中央民族大学海南校区合作协议 建设特色鲜明国际知名的研究型一流大学

巴特尔沈晓明出席

本报北京10月24日电 (特派记者梁振君 彭青林)在党的十九大胜利闭幕的喜庆日子里,国家民族事务委员会与海南省人民政府今天下午在京签署战略合作协议,决定在海南省陵水黎族自治县共建中央民族大学海南校区,将其建成特色鲜明、国际知名的研究型一流大学。国家民委主任巴特尔、海南省省长沈晓明出席签约仪式。

国家民委副主任陈改户,省委常委、常务副省长毛超峰代表双方签署协议。国家民委专职委员、中央民族大学党委书记张京泽主持签约仪式,省政府秘书长陆志远出席。

国家民委和海南省政府共建中央民族大学海南校区,旨在围绕国家

“一带一路”建设和“两个一百年”奋斗目标,大力支持民族高等教育发展,积极鼓励中央民族大学更好地履行服务民族地区和少数民族的政治使命和社会责任,充分发挥中央民族大学办学特色和优势,为优化海南省高等教育结构,促进海南省经济社会发展作出更大的贡献。

协议明确,共建中央民族大学海南校区的目标是服务国家“一带一路”建设和创新型国家战略以及民族地区经济社会发展战略,瞄准海南国际旅游岛建设和海南省十二个重点产业发展需求,突出与国外高水平大学合作办学和产学研一体化办学特色,聚集高水平师资队伍、培养高素质人才,把

中央民族大学海南校区建设成为特色鲜明、国际知名的研究型一流大学。海南校区主要开展预科、本科、研究生、留学生层次教育,办学规模约为1万人。

协议明确了国家民委与海南省政府在共建中央民族大学海南校区中的具体责任事项。

抢抓机遇找准定位积极融入“海澄文”一体化综合经济圈建设

本报海口10月24日讯 (记者刘操)10月23日、24日,省政协主席于迅率调研组赴澄迈、文昌展开“做大做强海口”专题调研。在澄迈县,调研组一行先后考察了海南生态智慧新城项目、海南生态软件园、海南老城经济开发区、马村港区、京东物流中心、桥头镇沙土地瓜种植基地、乐香高产油茶繁育基地。于迅指出,近几年,澄迈在经济、

在文昌市,调研组一行先后考察

了罗豆农场琼北大草原田园综合体项目、铺前镇胜利老街、铺前镇溪北书院、铺前大桥项目。于迅指出,文昌要发挥好优势,加快自身的发展。在旅游方面,利用现有条件,充分发展好航天旅游、乡村旅游。要在高效农业上下功夫,树立农业品牌。要利用好华侨资源,结合“一带一路”建设,增加海南对东南亚的影响力。要把文化优势发挥出来。

调研组还分别在澄迈、文昌召开座谈会,于迅强调,从区域经济发展角度来看,海南作为岛屿省份,发展需要中心区域带动,海口作为省会城市,具有形成中心城市的基本条件。省委提出扶持海口做大做强,加快推进“海澄文”一体化综合经济圈建设,澄迈、文昌要坚决贯彻落实党的十九大精神,以崭新的精神面貌迎接新时代,要创造性地开

展工作,形成支持海口发展就是支持全省发展的共识。要牢固树立“一盘棋”的思想,积极主动融入到“海澄文”一体化建设中,合力打造区域合作典范。明年,我国将迎来改革开放40周年,海南将迎来建省办经济特区30周年,要抢抓机遇找准定位,进一步加快发展。

省政协副主席王勇、秘书长王雄参加调研。

今年前三季度洋浦工业总产值同比增长21.8%

本报洋浦10月24日电 (记者易宗平 通讯员罗其才 郑冀)记者今天从洋浦经济开发区管委会获悉,今年前三季度,该开发区工业总产值同比增长21.8%。

近年来,洋浦加快构建“一港三基地”产业体系,即打造面向东南亚、连接北部湾、背靠华南腹地的区域性物流和航运中心,建设石油化工基地、石油商业储备基地、林浆纸一体化产业基地。

由于“一港三基地”产业定位成型发力,洋浦工业经济增势强劲:1至9月,洋浦工业总产值累计完成593.17亿元,同比增长21.8%;工业增加值累计87.14亿元,同比增长4.4%;港口完成吞吐量3355.01万吨,同比增长10.7%。

工业体系汇成的强大引擎力量,助力洋浦前三季度税收总额累计实现135.59亿元,同比增长18.4%。

洋浦经济开发区管委会有关负责人表示,该开发区多个大中型企业围绕“一港三基地”产业定位,已初步形成环环相扣的产业链和变废为宝的循环经济,在注重安全环保的前提下,着力构建绿色产业体系,从而推动经济可持续增长。

我省召开农业水价综合改革推进会 统一思想凝聚共识,深化我省农业水价综合改革

本报海口10月24日讯 (记者孙慧)今天上午,我省召开农业水价综合改革推进会,会议要求,全省各市县要深入贯彻落实中央一号文件精神和省委七届二次全会精神,结合当前形势进一步统一思想,凝聚共识,明确方向,以扎实有效的举措深化我省农业水价综合改革。

会议指出,要进一步提高思想认

识,切实把农业水价综合改革摆到更加重要位置。农业水价综合改革是农村综合改革的一项重要内容,也是当前农田水利改革的一项中心工作,是促进农业节水和农业可持续发展的重要举措。省委省政府高度重视该项工作,各市县一定要切实地将思想与行动统一到党中央和国务院的决策部署和省委省政府的具体工作

要求上来,把农业水价综合改革摆在重要位置,切实增强责任感和紧迫感,全力以赴抓好我省农业水价综合改革。

会议强调,要坚持问题导向,深入抓好农业水价综合改革重点工作。目前,我省农业水价综合改革还存在一些突出问题。各市县要结合实际情况,有针对性、有计划地解决

问题,要坚持问题导向,突出抓好以下重点工作:一要准确把握农业水价综合改革任务;二要夯实农业水价改革基础;三要协同推进体制机制改革;四要发挥试点的示范引领作用;五要切实强化监督考核。

会议要求,要狠抓落实,确保我省农业水价综合改革取得实际成效。

副省长何西庆出席会议并讲话。



红树林湿地
引来鹭鸟飞

入秋以来,在海南大学东坡湖畔,长势良好的红树林每天吸引不少鹭鸟飞来栖息、觅食。据了解,海南大学东坡湖红树林共有海桑、红海榄、木榄、海莲、尖瓣海莲、无瓣海莲等数十种树种,每年吸引大量候鸟在此栖息繁殖。

图为10月23日,鹭鸟翩飞在东坡湖。

本报记者 张茂 摄

第十八届海南国际旅游岛欢乐节下月启幕 四大板块活动精彩纷呈

本报海口10月24日讯 (记者赵优 通讯员谢琛)记者从今天上午举行的2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节新闻发布会上获悉,本届欢乐节将于11月18日-12月30日期间举行,开幕式将于11月18日上午在海口举行,闭幕式将于12月30日在三亚举行。近一个半月的时间,将在全省范围内举办多项具有当地特色的配套活动,营造全省共欢乐的节日氛围。

据了解,本届欢乐节主要活动共分为“欢乐开幕”“欢乐主体活动”“海口和三亚主会场配套活动”“全域旅游欢乐主题月活动”四大

板块。

作为欢乐节第一大板块,“欢乐开幕”主要包括2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节开幕式、“欢乐海南”大型旅游推介会及欢乐节专项文艺演出3项主要活动。

“欢乐节主体活动”主要包括两大国际旅游展会:2017第二届海南世界休闲旅游博览会和第三届海南国际旅游美食博览会;两项旅游商务交流活动:首届琼港澳旅行商大会、活力澳门推广周·海南·海口活动。此外,第三届海口蓝色国际电子音乐节、2017年(第十八届)海南国际旅游岛欢乐节闭幕式等六大精彩活动

贯穿其中,共同组成了本届欢乐节的主体部分。

作为本届欢乐节的主会场,海口和三亚也将推出2017海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节、2017年(第二届)海南国际旅游岛购物节、2017海南国际房车(汽车)露营休闲旅游博览会、2017三亚目的地婚礼博览会、2017年第十二届环三亚自行车邀请赛、2017国际帆联世界青年帆船锦标赛等活动,为欢乐节营造浓厚的节日氛围。

“全域旅游欢乐主题月活动”则从11月18日持续至12月30日,我省18个市县共报送了包括海南儋州

国际马拉松赛、琼海旅游民俗小吃文化节、澄迈海南老年游学养生欢乐行等116项配套活动,涵盖文艺演出、体育竞赛、展会活动、节庆活动等多个活动类型。

本届欢乐节将延续节庆活动与旅游展会活动相结合的模式,在去年的基础上提升展会规模和国际元素。其中,在海口举办的2017第二届海南世界休闲旅游博览会将与欢乐节开幕式同期举办,展位面积约4万平米,集中展示国内外休闲旅游产品和业态,目前已成功吸引韩国、泰国、卢旺达、秘鲁、保加利亚等10余个国家积极参展。

本报三亚10月24日电 (记者袁宇)记者从三亚市委相关部门获悉,为扩大人才工作覆盖面,建设人才“海绵城市”,该市探索构建“互联网+人才”工作新模式,于今年年底前完成市级人才公共服务信息平台的建设。并将围绕大数据运用,定期面向国内外发布急需紧缺人才信息。经认定的急需紧缺人才将得到三亚市政府给予的经费资助。

三亚大力推进人才基础数据信息库建设,力争于今年年底前完成市级人才公共服务信息平台的建设,并通过与省级服务网站和数据库实现无缝链接和资源共享,充分运用大数据技术,定期开展三亚市人才资源统计和“候鸟型”人才资源统计,对人才供需信息实行精细化管理。

围绕大数据的运用,三亚将面向国内外引进1000名急需紧缺人才。三亚将对经过认定的急需紧缺人才给予经费资助。

此外,还将设立“三亚市人才服务中心”,整合相关职能部门的人才认定等职能,发行“天涯人才卡”。人才凭卡享受机场、车站贵宾服务,市内公共交通、旅游景区费用减免等待遇。

三亚市委相关负责人表示,该市还将推进人才入户制度改革,通过为高层次人才开通就医绿色通道,研究制定子女入学相关优惠政策、规划建设1万套人才周转房等措施,不断完善人才落户、安居、社保、医疗、子女入学等各类配套政策,并建立党政领导干部直接联系人才机制,完善人才工作站服务网络体系,畅通人才参政议政、建言献策渠道。

王路会见 联合国教科文组织专家组

本报讯 10月24日,副省长王路在海口会见联合国教科文组织专家组一行。(鲍讯)

冬春航季 南航加密海南始发航线 计划运载370万人次进出海南

本报海口10月24日讯 (记者王玉洁 通讯员楚洪雨 陆雪松)记者今天从南方航空海南分公司获悉,10月29日是冬春航班换季之日,届时南航将执行新的航班计划,预计2017冬春航季南航在海南新增17条国内航线,计划运载370万人次旅客进出海南。

据介绍,今年10月29日至2018年3月24日为冬春航季,共计147天。在此新航季中,南航海南始发航线网络覆盖国内34个城市,累计将执行2.5万个进出海南航班,其中平均每天在海南市场投放运力达52架次,每天提供3万个进出港座位。

为给“候鸟”人群来海南过冬搭建便捷的空中桥梁,南航海南始发航线还将新增天津、惠州、鄂尔多斯、松原4个通航点,新开海口至长春、沈阳、武汉、贵阳、昆明、南京,三亚至揭阳汕头、沈阳等8条点对点直飞航线,进一步加密南航海南始发航线网络布局,航线网络向国内三四线城市延伸。

此外,进入新航季后,南航海南分公司将每日新开一班广州至琼海博鳌的航线,为旅客进出海南岛提供多样选择。该航班18:20从广州起飞,19:45抵达博鳌,当晚20:30从琼海起飞返程,21:50抵达广州。

据悉,为积极参与国家“一带一路”建设,助力海南国际旅游岛建设,南航海南分公司已开通海口至韩国首尔、三亚至日本大阪、海口至缅甸仰光航线、三亚至印度德里等国际航线,为海南与周边国家的旅游、经贸往来提供便利。

海口举办农村青年创业“领头雁”培训班 “点单上菜”破解 创业“瓶颈”

本报海口10月24日讯 (记者叶媛媛)记者从共青团海口市委获悉,2017年海南省农村青年创业致富“领头雁”海口市培训班近日在海口举行,来自市农村青年致富带头人协会会员、省青年电子商务人才交流促进会海口地区会员以及海口电商青年、农村青年创业致富“领头雁”培养对象等近百人参加了培训。

据了解,此次培训是根据农村创业青年实际需求,采取“点单上菜”模式,有针对性设计形式多样和内容丰富的主题课程。活动还邀请了多位省、市相关职能部门负责人和创业导师,分别围绕农产品品牌打造、“三品一标”注册流程、绿色食品认证申领、品牌产业化、农产品品牌策划、农产品电商运营、创业担保贷款政策以及创业指导等内容进行详实的讲解,并现场与学员们进行互动交流。通过3天的培训,学员们对农产品品牌打造、农产品电商运营等方面有了全新的认识。

共青团海口市委有关负责人表示,此次培训旨在进一步加大海口农村青年致富带头人培训力度,切实推进“领头雁”培养计划工作,提高农村创业青年的科技素质、职业技能和经营能力,发挥“领头雁”作用,带动更多农村青年在发展热带特色现代农业中创业致富。